

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Anul XXXIII, Nr. 9399

• Joi, 22 Iunie 2023 • 8 pagini • 1,5 lei

cultură / 2,3

Cronică de carte: Biserica de stat sau Biserica în stat, de Oliver Jens Schmitt

Alb-albaștrii au început stagiul din Bulgaria

sport / 8

Dolj: Pagube imense produse de inundațiile de zilele trecute



O centralizare parțială a pagubelor produse de inundațiile recente, efectuată la nivelul Comitetului județean pentru situații de urgență, consemnează următoarele date: Almăj - 45 de case, Casranova - 10, Grecești - 63, Murgași - 5, Cernătești - 6, Plenița - 12, Botoșești Paia - 1, Carpen - 4 plus 12 anexe, Melinești - 24 plus 16 anexe, Vârvoru de Jos - 34. A fost inundată o suprafață agricolă de 1900 ha și 370 ha de pășune. Au fost distruse solarii însumând o suprafață protejată de 16.000 mp. În cadrul unei ședințe lărgite de astăzi, la Prefectura Dolj, cu participarea primarilor din teritoriu, a reprezentanților ABA Jiu, Direcției Agricole Județene, ISU Dolj, Jandarmăriei, IPJ, Consiliul Județean, prefectul Dan Diaconu, a stăruit asupra măsurilor imediate care trebuie luate în comunele menționate, dar cărora li se vor mai adăuga și altele, pentru ca viața să-și reintre cât mai grabnic în drepturile firești.

ADI ECODOLJ

AI PRINS CEVA ASTĂZI?

Nu lăsa plasticul să ajungă în farfuria ta! Colectează separat!

Financiar Recycling Green Point FEPRA

Cronică de carte: Biserica de stat sau

Cinci capitole inegale, toate ostentative

Cuprinzând o prefață, concluzii și bibliografia utilizată, cartea este structurată pe cinci capitole inegale, ca număr de pagini, fiecare cu subcapitole care au titluri ostentative. Nu există o ediție originală în limba germană, ci doar în limba română, ceea ce denotă că autorul ar fi scris cartea în această limbă, pe care n-avem idee dacă o stăpânește. Conținutul capitolelor scrise, pornind de la literatura secundară, maniera de lucru, dar și alte detalii sunt o lecție de manual de manipulare ideologică, iar unele referiri, precum cea la părintele Stăniloae, în anii 36-37, sunt totalmente inadecvate, ca să folosim un eufemism.

O demonstrație pătimășă

La toată pledoaria destul de bizară, a istoricului Oliver Jens Schmitt, privind „tradiția limitată a dezbaterii științifice private” –piatra de temelie a identității naționale- nici nu ști de unde să mai începi o contra-argumentație. Cu bună credință. Să încercăm, atât cât ne țin puterile, să oferim unele posibile corective la raționamentele pătimășe și excesul de parti-pris-uri groșiere. După marea Unire, ceea ce ocultează premeditat istoricul Oliver Jens Schmitt, pericolele care pândeau România, din interior și din exterior, nu erau deloc inventate. Existența în țară a unor forțe manevrate din afară nu era o afirmație fără acoperire. Reîntregirea țării a fost urmarea unui naționalism activ, Partidul Național Român din Transilvania, ulterior prin unificarea cu partidul lui Ion Mihalache, Partidul Național Țărănesc, era unul naționalist. Aproape toate partidele promovaseră, în acele vremuri, idei și sloganuri care pot fi considerate acum naționaliste. Chestiunea amestecului preoților în politică este, de la 1919, scria Nae Ionescu („Biserică, stat, națiune” în Teologia. Integrala publicisticii religioase) o chestiune asupra căreia merită zăbovit, fiind vorba de rosturile și destinul ortodoxiei. A cupla credința la zona politicului, nu doar prin solemnități obtuze, în mod apăsat, nu l-a lăsat indi-

ferent, oricât ar fi de incorect politic, pe Nae Ionescu, unul din reperatele spirituale, autoritate atotcuprinzătoare, la care se raportează nu puțini intelectuali ai vremii. Dacă așa cum se afirmă și-a târât discipolii într-o aventură nebună, în aceeași măsură și-a asumat și el consecințele acestei aventuri. După prohodirea celor doi legionari români, morți în Spania, prohodire la care Biserica noastră ortodoxă a luat parte, guvernul, prin delegatul său Ministerul Culturii, a adresat Sfântului Sinod o întâmpinare, cerându-i să interzică pe viitor amestecul preoților în viața politică a țării. În fond ministerul nu urmărea scoaterea preoților din politică, ci ceva mai precis: interdicția pentru preoți de a sprijini, prin participarea lor mișcările naționaliste de extremă-dreaptă. Biserica românească a răspuns printr-o formulare clară, stabilind dreptul său de a combate, inclusiv partidele politice care propagă „concepții de viață și programe etice opuse creștinismului” și e dreptul său de a cere să se imprime statului român un caracter categoric național, drept care izvorăște din ortodoxia acestei biserici. Este adevărat că Biserica noastră ortodoxă era de stat, dar nu în virtutea unei așezări teocratice a comunității românești, ci în virtutea unei așezări naționale. Formula Bisericii de stat a fost generală. Cu timpul s-a retras acasă sau dacă vreți statul s-a retras el acasă, păstrând uneori legături regulate, prin concordate speciale, or renunțând alteori la orice fel de legături. Dacă separarea Bisericii de stat nu s-a întâmplat, asta s-a datorat faptului că ortodoxia nu contravine nici naționalismului liberalizant, cum o făcea catolicismul, nici naționalismului totalitar, cum o face individualismul protestant. Autonomia Bisericii a fost însă evidentă și în afara oricărei discuții, necesară. Și a fost în așa

Activitatea multilaterală a istoricului Oliver Jens Schmitt (n. 15 februarie 1975 la Basel, stabilit în Austria) autorul cărții „Biserica de stat sau Biserica în stat. O istorie a Bisericii ortodoxe române” (Ed. Humanitas) aduce aminte, nu știu de ce, de ușa turnantă a lui Chaplin, care descoperea cu candoare, de fiecare dată că înaintarea a însemnat de fapt descrieri în cerc. Cercul lui Oliver Jens Schmitt, profesor la Universitatea din Viena din 2005, cu preocupări asidue în istoria Europei de sud-est, este vast. S-a afirmat în spațiul public, ca expert în istoria Albaniei medievale, cu o biografie critică a lui George Castrioti-Skandenberg- provocând o dezbatere aprinsă, polemici și tot tacâmul de rigoare, a trecut apoi la istoria contemporană a României, publicând la editura Humanitas „Ascensiunea și decăderea Căpitanului” (2017) afirmând trasant la RFI, într-un interviu, că „național-comunismul ceaușist a fost continuatorul legionarismului” neomițând să adauge, ca un condiment, că „dacă privim la tendințele anti-democratice de azi putem observa o continuitate”. Un an mai târziu, la aceeași editură, a publicat volumul „România în 100 de ani. Bilantul unui veac de istorie”. Pășind înăuntrul cercului, de care vorbeam, Oliver Jens Schmitt domină cu superioritate teritoriul, chiar dacă este împins într-o altă sală, dar se simte peste tot ca acasă: e specialist. Face ordine, enunță judecăți care se doresc de valoare, aduce contribuții pe care le vrea originale, deși nu prea sunt. Ar fi păcat să scrie numei ceea ce am pomenit. Pe chestiunea dilemei „Biserica de stat sau Biserica în stat” are înaintași serioși, de care, la lectura cărții, am văzut ține prea puțin seama. Cartea menționată, lansată la Cluj-Napoca (10 mai) și București (11 mai) a stârnit comentarii aci-

măsură, încât statul a renunțat aproape la drepturile sale de suveranitate asupra acestei instituții. Administrând și organizând bunuri și puteri spirituale, care depășesc prin natura lor veacul, în timp ce statul este o ființă lumească seculară, Biserica s-a vrut mereu altceva. Autonomia decurgea, așadar, din necesitatea firească a Bisericii de a trage o linie de demarcație, între cele veșnice și cele vremelnice, de a împiedica imixtiunea celor din urmă în rosturile celor dintâi. Problema așadar „Biserica de stat sau Biserica în stat” este veche. A avut abordări diferite. Statul a evitat orice confruntare deschisă cu Biserica. Victoria Bisericii ortodoxe a fost una a naționalismului românesc. Peste anumite realități nu se poate trece fără explicații și îndreptări peremptorii. Că își propune

istoricul Oliver Jens Schmitt să analizeze „pe ce picior” au dansat statul și societatea, cu care BOR a interacționat mereu, e o chestiune și delicată și oricum nu ușor interpretabilă, în orice moment istoric.

Patriarhul ca... prim-ministru, „apă la moară”

Personaj controversat Regele Carol al II-lea a marcat epoca și nu numai în spațiul românesc, ne încredințăm cu argumente infailibile istoricul dr. Narcis Dorin Ion, directorul general al Muzeului Național „Peleş”, în preambulul celor 5 volume (2000 pagini), care nu ocultează niciunul din aspectele controversate ale vieții și activității suveranului. Numirea patriarhului Miron Cristea, ca prim-ministru (1938-1939), n-a fost cum recunoaște de altfel și Oliver Jens Schmitt un „moment de forță al BOR în raport cu statul, ci mai degrabă o nouă subordonare față de puterea laică”. Valul de anti-semitism din politica românească s-a făcut tot mai mult resimțit. Că a văzut regele Carol al II-lea în BOR o autoritate de legitimație și un instrument de priză la zonele rurale e posibil. Dar că dictatura lui Carol al II-lea a anticipat în multe privințe

dictatura comunistă, o asemenea afirmație e o prostie rece și rotundă și nimic altceva. Chiar dacă a folosit metode asemănătoare, cu cele la care vor apela comuniștii câțiva ani mai târziu, și multe i s-au reproșat –similitudinile sunt de luat în seamă- Carol al II-lea n-a mîmat evlavie. A potențat pe cât i-a stat în putință prezența activă a Bisericii în imediatul zilei. Cartea lui de căpătâi „Biblia”. Domnia sa a fost marcată de construirea fără precedent, în multe orașe ale României Mari, a unor monumentale catedrale ortodoxe, semna al credinței și evlaviei acestui popor. Într-un articol, intitulat „Biserica ortodoxă română în deceniul restaurației”, publicat în Revista Fundațiilor Regale, în iunie 1940, citează istoricul Dorin Narcis Ion în vol. 5 al operei sale, mitropolitul Irineu Mihălcescu al Moldovei aprecia reșezările domniei lui Carol al II-lea în domeniul administrării cultelor, sporirea numărului preoților ortodocși cu peste 1000, care nu aveau salariu, creșterea numărului eparhiilor ortodoxe, cu un episcopat al românilor din America, cu eparhia Maramureșului și cu încă una în proiect a Timișoarei, în timp ce episcopia Râmnicului-Noul Severin a fost ridicată la treapta de Mitropolie. Mănăstirii Neamț i s-a redat o parte din averea ce i se secularizase (circa 15.000 ha de pădure) iar o seamă de mănăstiri au fost înzestrate cu păduri și teren arabil (18.000 ha pădure și 1000 ha teren cultivabil), s-au restaurat lăcașuri vechi de cult, cu valoare de monument



Biserica în stat, de Oliver Jens Schmitt

de, nu atacuri la persoană, fiindcă mai formulase atacuri la BOR, în cartea „România în 100 de ani. Bilanțul unui veac de istorie”, reproșându-i-se unele erori de informație, precum ocultarea vizitei ex-premierului Ion Ghe. Maurer la Papa Paul al VI-lea în 1968, trecerea sub tăcere a vizitei din 1973, la Sfântul Scaun a Elenei și Nicolae Ceaușescu ș.a.m.d.. Cel mai dur și articulat atac a venit însă din partea pr. prof. dr. Mihai Simion Săsăuțean, în Q-Magazine, sub titlul „Pseudo-istoria bisericească a lui Oliver Jens Schmitt. Autorul falsifică adevărul istoric”. Pentru ca prof. univ. dr. Ioan Aurel Pop, președintele Academiei Române, în cadrul unei conferințe, la Brașov, sub genericul „Este formarea poporului român o enigmă sau un miracol” să opineze că „nimeni n-are dreptul să ne spună dacă de-a lungul timpului credința ortodoxă a fost bună sau rea”. Referindu-se explicit la cartea austriacului Oliver Jens Schmitt, președintele Academiei Române a spus că este „un străin care ne învață din vârful buzelor că ortodoxia nu e bună”. Oricum, Oliver Jens Schmitt a enervat un fond critic. Și-a asumat neostentativ rolul muncitoresc de acar, în teritoriul Bisericii ortodoxe române, cu gândul de a trimite trenurile unele peste altele, cu riscuri imense, din dorința de a demonstra că de facto ortodoxia în România este o Biserică de stat. Împotriva tuturor evidențelor. Și pe cale de consecință BOR nu a fost niciodată atât de bogată, ca în prezent, ceea ce se explică nu numai prin finanțarea masivă, ci și prin faptul că BOR a devenit foarte profitabilă sub Patriarhul Daniel. De asemenea puterea mediatică a BOR a crescut considerabil, în ultimele două decenii, cum precizează autorul în subtitlul „O încercare de interpretare”.

istoric, cum a fost cazul **Bisericii Sf. Dumitru din Craiova**, al cărui ctitor a devenit Carol al II-lea. În Basarabia unită cu țara, la Bălți, a avut loc la 2 iunie 1935 sfințirea catedralei ortodoxe cu hramul „Sfinții Împărați Constantin și Elena”. Printre primele mari catedrale ortodoxe, construite în timpul domniei lui Carol al II-lea, a fost cea de la Timișoara, cunoscută sub numele de „Catedrala ortodoxă veche”. La Satu Mare, între 1932-1937, s-a construit catedrala ortodoxă cu hramul

„Adormirea Maicii Domnului”. Tot la Satu Mare arhitectul Victor Smigelschi proiecta opera vieții sale: catedrala greco-catolică cu hramul „Sfinții Arhangheli Mihail și Gavril”. Între 1934-1937 a fost construită catedrala ortodoxă din Sighișoara cu hramul „Sfânta Treime” amplasată în parcul Elisabeta pe malul râului Târnava Mare. La 23 august 1935 era pusă piatra de temelie a Bisericii Cașin din București cu hramul Sfinților Arhangheli Mihail și Gavril. Și multe alte astfel de lucrări, impunătoare,

costisitoare, de rafinament gust arhitectural, au fost realizate. Istoricii nostri susține fără argumente că Regele Carol al II-lea și-a subordonat BOR și după moartea lui Miron Cristea, noul Patriarh urmând să fie docil să facă din BOR ceea ce fusese deja în timpul Vechiului Regat de dinainte de 1918: o autoritate de stat în slujba guvernului. Or, BOR trebuia să se ocupe de viața spirituală a credincioșilor. Nu cu BOR a avut Carol al II-lea „probleme”, ci cu partidele. Dar asta e o altă discuție.



OLIVER JENS SCHMITT

BISERICA DE STAT
SAU BISERICA ÎN STAT?

O ISTORIE
A BISERICII
ORTODOXE
ROMÂNE

1918-2023

Mai aproape...
de adevăr

Istoricii dă undeva, în capitolul „O încercare de interpretare” verdictul: cea mai importantă evoluție socială a României din ultima sută de ani a fost transformarea sa dintr-un stat multietnic post-imperial, într-un stat omogen din punct de vedere etnic și confesional. Această transformare este rezultatul unei politici de stat represive împotriva tuturor celor care nu erau români și ortodocși, dar ea a fost îndreptată și împotriva etnicilor români care nu erau ortodocși, ci greco-catolici sau neo-protestanți. BOR a sprijinit în mod activ, altă inadvertență, represiunea bisericii greco-catolice și a bisericilor neo-protestante. Pe de altă parte nu și-a ridicat niciodată vocea împotriva Shoah-ului sau discriminării altor grupuri etnice din România. Altă decretare: BOR a avut dificultăți cu democrația și statul de drept de tip occidental până în prezent. Participarea laicilor la viața bisericii s-a restrâns mult în ultimul secol, dar de fapt nu-i convin nici sondajele, care conferă BOR –pilon al identității naționale- un grad ridicat de credibilitate. Nu e bine...

Exagerări, peste
exagerări, jenante

Autorul cărții „O istorie a Bisericii ortodoxe române” (1918-2023) este un elvețian care trăiește, cum spunem, în Austria. Apărută la editura Humanitas, anul acesta, cartea nu are enunțat numele traducătorului, ceea ce înseamnă că autorul stăpânește limba română. Toate considerentele metodologice-teoretice bazate pe cercetări proprii ale autorului și pe de altă parte pe utilizarea literaturii secundare, despre subiecte pe care le-a putut cerceta, dar pe care le restructurează, mai corect spus le răstălmăcește, i-au fost servite. Faptul că nu i s-au pus la dispoziție arhivele Bisericii, nepredate integral la Arhivele Naționale, îl oripilează. Insinuarea simpatiiilor ascunse ale unor ierarhi cu regimul lui Vladimir Putin este o blasfemie. Să locuiești la Viena și să faci asemenea afirmații nu-i deloc un semn bun. Încercând să lovească în Biserica ortodoxă, fiindcă asta e miza cărții, autorul nu realizează că Biserica ortodoxă română este mai tare decât își imaginează toți sponsorii săi.

În Dolj, 314 absenți la proba scrisă la Matematică, din cadrul Evaluării Naționale

Ieri, 21 iunie, s-a desfășurat probă scrisă la Matematică din cadrul Evaluării Naționale a absolvenților de clasa a VIII-a - sesiunea 2023. La nivelul județului Dolj, au fost

prezenți 4.156 de candidați, 314 fiind absenți din cei din cei 4.470 înscriși. (92,97%). Menționăm că nu au fost elevi eliminați pentru tentativă de fraudă.

Primele rezultate vor fi comunicate miercuri, 28 iunie, până la ora 14:00 (în centrele de examen). Contestațiile pot fi depuse în zilele de 28 iunie (în intervalul orar 16:00 - 19:00) și 29 iunie (în intervalul orar 8:00 - 12:00). Rezultatele finale vor fi afișate în data de 4 iulie. Comunicarea rezultatelor obținute la examen se face anonimizat, utilizându-se

codurile individuale care înlocuiesc numele și prenumele candidaților, după cum a precizat prof. Aida Ionescu, inspector general adjunct, președintele Comisiei Județene de Evaluarea Națională. La rândul său, prof. Gabriel Tica, de la Colegiul Național "Carol I", a menționat: "Subiectele au avut un nivel mediu de dificultate, dar s-a regăsit

câțiva itemi, care au făcut diferența. Părerea mea este că se va face departajarea între 9,50 și 10, în această plajă fiind diferențierea așa cum este normal. Itemii au urmat programa școlară, subiectele de la simulări, modelul dat de minister în toamnă. Subiectele au fost alese cu grijă, satisfăcând cerințele profesorilor și elevilor".



Liceul Tehnologic Special "Beethoven" din Craiova - Proiect european

Liceul Tehnologic Special „Beethoven”, a derulat în cadrul Acordării Erasmus+ proiectul de mobilitate în domeniul „Formare Profesională (VET)” cu numărul 2022-1-RO01-KA121-VET-000056794, finanțat de Comisia Europeană.

Obiectivele proiectului: formarea și dezvoltarea de competențe și aptitudini profesionale specifice calificărilor noastre pentru elevii cu dizabilități prin stagiul de practică european; dezvoltarea personală a participanților cu dizabilități, creșterea autonomiei și a stimei de sine; dezvoltarea de competențe lingvistice, culturale și sociale pentru elevii participanți la plasamentele europene, pentru o mai bună adaptare la un mediu socio-profesional multicultural

Mobilitățile s-au desfășurat pentru un număr de 32 elevi cu dizabilități și a constat în desfășurarea stagiilor de practică ce s-au derulat în două fluxuri:

-FLUXUL 1- 14 participanți din domeniul mecanic, s-a desfășurat în perioada 27/03/2023-14/04/2023 în Martos, Spania. Cei 14 participanți au desfășurat zilnic activități de practică profesională specifică programei școlare, sub coordonarea unui tutore profesionist și a profesorilor însoțitori. Partenerii de primire au fost ateliere auto GOCA AUTOMOCIÓN, AUTOSONIK și AUTOMOCIÓN CARPE. Cei 14 elevi și-au însușit competențe specifice calificării Tinichigiu Auto și Tehnician mecanic pentru întreținere și reparații.

-FLUXUL 2- 18 participanți, școala postliceală, domeniul Sănătate și Asistență socială s-a desfășurat în perioada 23/04/2023-12/05/2023 în Paphos, Cipru. Partenerul de primire a fost TC & AC EUGMED UNIT SERVICES LTD

Experiențe medicale

Cei 18 participanți cu dizabilități de la Școala Postliceală (specializarea Pedagog de recuperare) și-au format abilitățile, automatiz-



mele, priceperile și deprinderile de a face operații medicale simple, din cadrul Modulului Ingrijire medicală. Cei 18 elevi au realizat teste rapide Covid 19, la triajul din Spitalul de Urgență Paphos, pentru toți pacienții nou sosiți în spital. Astfel, ei și-au însușit procedura de testare dar și abilitățile de asigurare a igienei într-un mediu spitalicesc, respectarea traseelor spitalicesc și aceea de a interacționa cu publicul larg, ce accesează serviciile de sănătate publică. De asemenea, partenerul de primire din Cipru, firma TC & AC EUGMED UNIT SERVICES LTD, a invitat elevii și cadrele didactice la Spitalul de Urgență din Paphos pentru a-i învăța pe cei 18 participanți: măsurarea tensiunii arteriale și a glicemiei, apoi înregistrarea parametrilor în fișele specifice. De asemenea, participanții au înțeles procesul de aplicare la beneficiari/pacienți a tratamentelor în Camera de oxigen. Elevii de la Școala Postliceală, și-au format competente, abilități și priceperi privind amenajarea spațiului de lucru pentru be-

neficiari. Gazde ne-au fost Centrul Learning Refugee Paphos, coordonat de dna. Mary Louise Chojnowski. Acest centru are ca beneficiari tineri refugiați și mame cu copii mici, din Africa și Țările Arabe, ce au de suferit în țările lor din cauza războiului sau a persecuției. Au fost atinse obiectivele Curriculei de la Școala postliceală de la discipline ca: Elemente de gospodărire, Pedagogia Jocului, Abilitare manuală, Managementul activităților casnice. Experiențele au fost încurajatoare pentru elevii școlii, ei au dovedit că sunt capabili, fiecare a avut progres față de nivelul sau inițial. Rezultatele sunt peste cele planificate, iar această realitate a fost posibilă, fiindcă ei și-au atins un potențial foarte ridicat. Au reușit zi după zi să devină tot mai perseverenți, mai motivați, mult mai încurajați pe ideea ca sunt capabili, i-a ajutat organizarea bună a mobilității (program zilnic cunoscut anterior și conștientizat, democratic discutat), spiritul de echipă și mobilizarea exemplară pentru a duce la final rezultatele asumate.

Facultatea de Drept a Universității din Craiova - "100 de ani de la Constituția României din 1923"

Un eveniment academic de succes a avut loc la sfârșit de săptămână la Facultatea de Drept a Universității din Craiova și a celebrat centenarul Constituției României din 1923. Școala Doctorală a Facultății de Drept din cadrul Universității din Craiova a organizat în parteneriat cu Institutul de Cercetări Socio-Umane din Craiova „C.S. Nicolăescu-Plopșor” al Academiei Române, Baroul Dolj, Camera Notarilor Publici Craiova, Asociația Română de Drept Constituțional, Academia de Științe Juridice din România, Centrul de Cercetări Juridice Fundamentale și Centrul de Studii și Cercetări de Drept Privat „Ion Dogaru”, Conferința națională "100 de ani de la Constituția României din 1923".



La Conferință participă cadre didactice din cadrul instituțiilor de învățământ superior din România și Republica Moldova: prof. univ.dr. Tudorel Toader - rectorul Universității „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, prof.univ.dr. Ștefan Deaconu (Facultatea de Drept, Universitatea din București), prof. univ.dr. Dan Claudiu Dănișor (Facultatea de Drept, Universitatea din Craiova), prof.univ.dr. Ion Guceac (Facultatea de Drept, Universitatea de Stat din Moldova), conf. univ. dr. Mădălina Nica (Facultatea de Drept, Universitatea din Craiova), prof. univ. dr. George Gîrleşteanu (Facultatea de Drept, Universitatea din Craiova, precum și cercetători din cadrul I.C.S.U. din Craiova „C.S. Nicolăescu-Plopșor”, al Academiei Române: prof. univ. dr. Sevastian Cercel, cercet. științ. III dr. Loredana-Maria Ilin-Grozoiu ș.a. Teme precum "Constituția României din 1923. Nevoia unui așe-

zământ constituțional nou pentru România", "Spre un nou constituționalism românesc?", "Identitatea constituțională națională și identitatea constituțională europeană" vor fi dezbătute în plenul conferinței sau în cele patru panouri. „Unificarea legislativă a României după Marea Unire din 1918 a constituit o provocare pentru dreptul românesc interbelic. Rezolvarea rapidă și adecvată a acestei situații a înrăuit consolidarea noului stat și buna funcționare a justiției naționale. Pentru legislatura 1922-1926, adoptarea Constituției a fost un rezultat excelent, iar pentru proiectul unificării legislative a României măsura era indispensabilă. Prin reglementarea unor instituții unice pentru întregul stat român se asigura exercitarea unitară a competențelor constituționale” a subliniat prof. univ. dr. Sevastian Cercel - directorul I.C.S.U. „C.S. Nicolăescu-Plopșor”.

Această informare este efectuată de: Primăria Comunei Vela, Adresa Sediului: Com. Vela, Sat Vela, cod Postal 207625, Jud. Dolj, Tel: 0251-362619, Fax: 0251-362504, E-Mail: primariavela0@gmail.com, ce intenționează să solicite de la Administrația Bazinală de Apă Jiu, Sistemul de Gospodărire a Apelor Dolj, Adresa: Str. Pelendava Nr. 31 CRAIOVA, Telefon: 0251-587549; 0251-587424; Fax: 0251-587572, Email: sga.dolj@sgadj.daj.rowater.ro, Aviz de gospodărire a apelor pentru investiția: "Înființare Rețea de Canalizare și Stație de Epurare în Satele Vela și Bucovicior, Comuna Vela, Județul Dolj", localizată în: Satele Vela și Bucovicior, Comuna Vela, Județul Dolj. Această investiție este nouă. Ca rezultat al realizării investiției, vor rezulta permanent ape uzate menajere, ce se vor evacua prin intermediul rețelelor proiectate și vor fi epurate în stația de epurare propusă, cu descărcare în emisarul apelor epurate, afluent a pârâului Valea Cetățuia.

Această solicitare de aviz este conformă cu prevederile Legii apelor nr. 107/1996, cu modificările și completările ulterioare.

Persoanele care doresc să obțină informații suplimentare cu privire la solicitarea avizului de gospodărire a apelor pot contacta solicitantul de aviz la adresa menționată.

Persoanele care doresc să transmită observații, sugestii și recomandări se pot adresa solicitantului, Primăria Comunei Vela sau la sediul Administrația Bazinală de Apă Jiu, Bulevardul Nicolae Romanescu 54, după data de 22.06.2023

Această informare este efectuată de: Primăria Comunei Vela, Adresa Sediului: Com. Vela, Sat Vela, cod Postal 207625, Jud. Dolj, Tel: 0251-362619, Fax: 0251-362504, E-Mail: primariavela0@gmail.com, ce intenționează să solicite de la Administrația Bazinală de Apă Jiu, Sistemul de Gospodărire a Apelor Dolj, Adresa: Str. Pelendava Nr. 31 CRAIOVA, Telefon: 0251-587549; 0251-587424; Fax: 0251-587572, Email: sga.dolj@sgadj.daj.rowater.ro, Aviz de gospodărire a apelor pentru investiția: "Extindere Rețea cu Alimentare Apă în Comuna Vela, Județul Dolj", localizată în: Satele Vela și Bucovicior, Comuna Vela, Județul Dolj. Această investiție reprezintă o extindere, a folosinței de apă, Rețea cu Alimentare Apă în Comuna Vela, Județul Dolj.

Ca rezultat al realizării investiției, vor rezulta permanent ape uzate menajere, ce se vor evacua prin intermediul rețelelor individuale, până la înființarea rețelei de canalizare – aflată în faza de avizare.

Această solicitare de aviz este conformă cu prevederile Legii apelor nr. 107/1996, cu modificările și completările ulterioare.

Persoanele care doresc să obțină informații suplimentare cu privire la solicitarea avizului de gospodărire a apelor pot contacta solicitantul de aviz la adresa menționată.

Persoanele care doresc să transmită observații, sugestii și recomandări se pot adresa solicitantului, Primăria Comunei Vela sau la sediul Administrația Bazinală de Apă Jiu, Bulevardul Nicolae Romanescu 54, după data de 22.06.2023

ANUNȚ PREALABIL PRIVIND AFIȘAREA PUBLICĂ A DOCUMENTELOR TEHNICE ALE CADASTRULUI

Unitatea administrativ-teritorială Băilești, din județul Dolj anunță **publicarea documentelor tehnice ale cadastrului** pentru **sectoarele cadastrale nr. 29, 34, 49**, începând cu data de **30.06.2023**, pe o perioadă de 60 zile, la sediul Municipiului Băilești, conform art. 14 alin. (1) și (2) din Legea cadastrului și a publicității imobiliare nr. 7/1996, republicată, cu modificările și completările ulterioare.

Cererile de rectificare ale documentelor tehnice vor putea fi depuse la sediul primăriei și pe site-ul Agenției Naționale de Cadastru și Publicitate Imobiliară.

Cererile de rectificare depuse prin orice alte mijloace de comunicare decât cele menționate mai sus, nu vor fi luate în considerare

Primăria Municipiului Craiova, prin SC Salubritate Craiova SRL, va efectua, în perioada 01.07.2023-31.07.2023, în interval orar 22.00-06.00, în funcție de condițiile meteorologice existente, lucrări de larvicidare și dezinsecție pe raza Municipiului Craiova, în zone cu luciu de apă și spații verzi. Lucrările de larvicidare și dezinsecție pentru combaterea insectelor dăunătoare se vor face prin pulverizare terestră. Se va folosi pentru larvicidare și dezinsecție substanțele din grupa a III-a de toxicitate: Vectobac WG, Microsin, avizate de către Ministerul Sănătății. Conform fișelor de securitate ale produselor, soluțiile de lucru utilizate nu sunt periculoase pentru mediu și nu prezintă niciun pericol pentru oameni, animale, pești și păsări. Suprafața totală pe care va avea loc dezinsecția este de aproximativ 800 hectare reprezentând spațiile verzi din Municipiul Craiova. Recomandăm pe cât posibil evitarea deplasărilor în timpul operațiunii și imediat după încheierea lor. Reamintim apicultorilor că, în intervalul menționat trebuie să ia măsurile necesare pentru protejarea albinelor.

Primăria Municipiului Craiova, prin SC Salubritate Craiova SRL, va efectua, în perioada 01.07.2023-31.07.2023, în interval orar 06.00-10.00, în funcție de condițiile meteorologice existente, lucrări de dezinsecție pe raza municipiului Craiova (luciu de apă și spații verzi). Lucrările de dezinsecție pentru combaterea insectelor dăunătoare se vor face prin pulverizare prin sistem ULV. Se va folosi pentru dezinsecție substanța din grupa a III-a de toxicitate Solfac Trio EC 140 NF, avizată de către Ministerul Sănătății. Conform fișelor de securitate ale produselor, soluțiile de lucru utilizate nu sunt periculoase pentru mediu și nu prezintă niciun pericol pentru oameni, animale, pești și păsări. Recomandăm pe cât posibil evitarea deplasărilor în timpul operațiunii și imediat după încheierea lor. Reamintim apicultorilor că, în intervalul menționat trebuie să ia măsurile necesare pentru protejarea albinelor.

ANUN PUBLIC

CATRINOIU CATALIN-CORNEL anunța publicul interes asupra depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul "**Construire spalatorie auto cu 2 locuri și camera tehnica**," propus a fi amplasat în comuna Desa, sat Desa, str. Calea Teculescu nr.10, fost T19, P53, P56, județul Dolj.

Informațiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul APM Dolj, strada Petru Rares, în zilele de luni până joi între orele 08:00-16:00 și vineri între orele 08:00-14:00.

Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul APM Dolj, strada Petru Rares, nr.1.

Pierdut atestat transport marfă pe numele Macă Claudiu-Florin. Se declară nul.



Planul Național
de Redresare și Reziliență

COMUNICAT DE PRESĂ

“PNRR: Fonduri pentru România modernă și reformată!”

Directia Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Dolj a semnat contractul de finanțare nr. 1432/10.05.2023, în calitate de Beneficiar al finanțării nerambursabile acordate de către **Ministerul Muncii și Solidarității Sociale, în calitate de Autoritate finanțatoare**, pentru punerea în aplicare a proiectului **Sprîjin pentru viață independentă și integrare în comunitate, prin creșterea calității serviciilor sociale acordate în cadrul Centrului de zi pentru persoane adulte cu dizabilități "Sf. Dumitru"** din subordinea Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Dolj. Acordarea finanțării de către Autoritatea finanțatoare Beneficiarului se realizează prin bugetul alocat în cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență (PNRR).

Valoarea totală a finanțării nerambursabile a proiectului este de **1.030.063,00** lei din care valoare eligibilă din PNRR (fără TVA) **865.599,00** lei și valoare TVA aferentă cheltuielilor eligibile din PNRR **164.464,00** lei, conform bugetului proiectului.

Scopul proiectului: Creșterea calității serviciilor sociale acordate beneficiarilor eligibili, prin reabilitarea, reconfigurarea, eficientizarea energetică și dotarea Centrului de zi pentru persoane adulte cu dizabilități "Sf. Dumitru", din subordinea DGASPC Dolj.

Obiectivele specifice ale proiectului sunt:

- Reabilitarea infrastructurii sociale din orașul Filiași, prin reabilitarea și reconfigurarea Centrului de zi pentru persoane adulte cu dizabilități "Sf. Dumitru",
- Creșterea eficienței energetice în cadrul Centrului de zi pentru persoane adulte cu dizabilități "Sf. Dumitru", prin utilizarea unor surse alternative,
- Creșterea gradului de dotare cu echipamente speciale pentru recuperare a Centrului de zi pentru persoane adulte cu dizabilități "Sf. Dumitru",
- Creșterea gradului de satisfacție a beneficiarilor/reprezentanților legali față de serviciile acordate în Centrul de zi pentru persoane adulte cu dizabilități "Sf. Dumitru".

Data începerii și finalizării proiectului:

Activitățile proiectului vor demara în luna iunie 2023 și, conform planului orientativ, vor fi finalizate în luna mai 2024.

Datele de contact: Lungu Cristina, Șef Serviciu Programe, Proiecte,
telefon 0756.120.430, e-mail: proiecte@dgaspcdolj.ro

„Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României”

„PNRR. Finanțat de Uniunea Europeană – Următoarea Generație UE”

<https://mfe.gov.ro/pnrr/>

<https://www.facebook.com/PNRRoficial/>



Planul Național
de Redresare și Reziliență

COMUNICAT DE PRESĂ

“PNRR: Fonduri pentru România modernă și reformată!”

Directia Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Dolj a semnat contractul de finanțare nr. 1430/10.05.2023, în calitate de Beneficiar al finanțării nerambursabile acordate de către **Ministerul Muncii și Solidarității Sociale, în calitate de Autoritate finanțatoare**, pentru punerea în aplicare a proiectului **Sprîjin pentru viață independentă și integrare în comunitate, prin creșterea calității serviciilor sociale acordate în cadrul Centrului de zi pentru persoane adulte cu dizabilități "O șansă pentru fiecare"** din subordinea Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Dolj. Acordarea finanțării de către Autoritatea finanțatoare Beneficiarului se realizează prin bugetul alocat în cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență (PNRR).

Valoarea totală a finanțării nerambursabile a proiectului este de **775.317,00** lei din care valoare eligibilă din PNRR (fără TVA) **651.527,00** lei și valoare TVA aferentă cheltuielilor eligibile din PNRR **123.790,00** lei, conform bugetului proiectului.

Scopul proiectului: Creșterea calității serviciilor sociale acordate beneficiarilor eligibili, prin reabilitarea, eficientizarea energetică și dotarea Centrului de zi pentru persoane adulte cu dizabilități "O șansă pentru fiecare", din subordinea DGASPC Dolj.

Obiectivele specifice ale proiectului sunt:

- Reabilitarea infrastructurii sociale din Municipiul Craiova, prin reabilitarea Centrului de zi pentru persoane adulte cu dizabilități "O șansă pentru fiecare",
- Creșterea eficienței energetice în cadrul Centrului de zi pentru persoane adulte cu dizabilități "O șansă pentru fiecare", prin utilizarea unor surse alternative,
- Creșterea gradului de dotare a Centrului de zi pentru persoane adulte cu dizabilități "O șansă pentru fiecare", cu echipamente speciale pentru recuperare, precum și cu echipamente IT,
- Creșterea gradului de satisfacție a beneficiarilor/reprezentanților legali față de serviciile acordate în Centrul de zi pentru persoane adulte cu dizabilități "O șansă pentru fiecare".

Data începerii și finalizării proiectului:

Activitățile proiectului vor demara în luna iunie 2023 și, conform planului orientativ, vor fi finalizate în luna mai 2024.

Datele de contact: Lungu Cristina, Șef Serviciu Programe, Proiecte,
telefon 0756.120.430, e-mail: proiecte@dgaspcdolj.ro

„Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României”

„PNRR. Finanțat de Uniunea Europeană – Următoarea Generație UE”

<https://mfe.gov.ro/pnrr/>

<https://www.facebook.com/PNRRoficial/>



Planul Național
de Redresare și Reziliență

COMUNICAT DE PRESĂ

“PNRR: Fonduri pentru România modernă și reformată!”

Directia Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Dolj a semnat contractul de finanțare nr. 1431/10.05.2023, în calitate de Beneficiar al finanțării nerambursabile acordate de către **Ministerul Muncii și Solidarității Sociale, în calitate de Autoritate finanțatoare**, pentru punerea în aplicare a proiectului **Sprîjin pentru viață independentă și integrare în comunitate, prin creșterea calității serviciilor sociale acordate în cadrul Centrului de zi pentru persoane adulte cu dizabilități "Sf. Maria"** din subordinea Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Dolj. Acordarea finanțării de către Autoritatea finanțatoare Beneficiarului se realizează prin bugetul alocat în cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență (PNRR).

Valoarea totală a finanțării nerambursabile a proiectului este de **919.790,00** lei din care valoare eligibilă din PNRR (fără TVA) **772.934,00** lei și valoare TVA aferentă cheltuielilor eligibile din PNRR **146.856,00** lei, conform bugetului proiectului.

Scopul proiectului: Creșterea calității serviciilor sociale acordate beneficiarilor eligibili, prin reabilitarea, eficientizarea energetică și dotarea Centrului de zi pentru persoane adulte cu dizabilități "Sf. Maria", din subordinea DGASPC Dolj.

Obiectivele specifice ale proiectului sunt:

- Reabilitarea infrastructurii sociale din Municipiul Craiova, prin reabilitarea Centrului de zi pentru persoane adulte cu dizabilități "Sf. Maria",
- Creșterea eficienței energetice în cadrul Centrului de zi pentru persoane adulte cu dizabilități "Sf. Maria", prin utilizarea unor surse alternative,
- Creșterea gradului de dotare a Centrului de zi pentru persoane adulte cu dizabilități "Sf. Maria", cu echipamente speciale pentru recuperare, precum și cu echipamente IT,
- Creșterea gradului de satisfacție a beneficiarilor/reprezentanților legali față de serviciile acordate în Centrul de zi pentru persoane adulte cu dizabilități "Sf. Maria".

Data începerii și finalizării proiectului:

Activitățile proiectului vor demara în luna iunie 2023 și, conform planului orientativ, vor fi finalizate în luna mai 2024.

Datele de contact: Lungu Cristina, Șef Serviciu Programe, Proiecte,
telefon 0756.120.430, e-mail: proiecte@dgaspcdolj.ro

„Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României”

„PNRR. Finanțat de Uniunea Europeană – Următoarea Generație UE”

<https://mfe.gov.ro/pnrr/>

<https://www.facebook.com/PNRRoficial/>

S.C. CDMAUTOGAY S.R.L. anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de obținere a autorizației de mediu privind activitatea SKID G.P.L. MAG. GENERAL ce se desfășoară în Com. Podari, Sat Livezi nr. 177A, Jud. Dolj.

Informațiile privind potențialul impact asupra mediului pot fi consultate la sediul APM Dolj, str. Petru Rareș, nr. 1, zilnic între orele 9-14.

Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul APM Dolj până la data de 6.07.2023 (15 zile de la data apariției anunțului în presă.

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la

rubrica la data de

asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Joi, 22 Iunie 2023

Semnătura:.....

Universitatea Craiova a renunțat la o întreagă echipă anul acesta

În urma disponibilizărilor, Mihai Rotaru a redus cheltuielile cu 2 milioane de euro

Rezilierile de contract sunt la modă la Universitatea Craiova, după ce lotul alb-albaștrilor era destul de stufos în prima parte a campionatului trecut. Concedierile au vizat în principal jucătorii care aveau contracte mari și o vârstă înaintată, mai ales că Universitatea Craiova devenise, în timpul mandatului lui Mirel Rădoi, echipa cu cea mai mare medie de vârstă din campionat. Chiar dacă unora dintre cei plecați le-a oferit sume importante la încetarea raporturilor contractuale, Mihai Rotaru a făcut economie în buget, prin aceste concedieri, dar și o curățenie necesară în cadrul lotului, scăpând de mulți jucători

blazați, a căror experiență nu mai era utilă.

Aproape 2 milioane de euro pe an costau clubul jucătorii disponibilizați

În iarnă, înainte de reluarea campionatului, au părăsit Bănia jucători precum Dan Nistor, ajuns la Universitatea Cluj, Eduard Florescu, revenit la FC Botoșani și Paul Papp, care a semnat cu Petrolul. „Curățenia de vară” a fost și mai drastică în curtea Universității Craiova, Mihai Rotaru renunțând la jucători precum Bogdan Mitrea, Valerică Găman, Ivan Martić, Bogdan Vătăjelu, Ionuț Vînă și Sergiu

Hanca. Plus Rivaldinho, care a acceptat să plece încă de pe final de sezon, chiar dacă nu a mai încasat ultimele salarii.

Circa 2 milioane de euro pe an, cu tot cu taxe, erau costurile clubului din Bănie cu jucătorii care au părăsit lotul în 2023.

Pe lângă jucători, au plecat și 3 conducători

Pe lângă disponibilizările efectuate în cadrul lotului de jucători, Mihai Rotaru s-a despărțit și de cei trei conducători de club pe care-i plătea anul trecut, respectiv Sorin Cârțu, Marcel Popescu și Marian Copilu. Ultimul venit, Marian Copilu, a fost și primul plecat, fiind urmat de Marcel Popescu și în cele din urmă și Sorin Cârțu și-a anunțat retragerea din fenomen.



În acest moment, însuși Mihai Rotaru este conducătorul clubului, ajutat fiind de Ovidiu Costeștin, și finanțatorul nu ia în calcul aducerea unui alt oficial. 12,5 milioane de euro a fost bugetul

Universității Craiova anul trecut. Echipa disponibilizărilor Universității Craiova din 2023: Arlauskis – Martić, Mitrea, Găman, Papp, Vătăjelu – Hanca, Vînă, Nistor, Florescu - Rivaldinho.

Gică Popescu, reverență în fața lui Cârțu, omagiu pentru Cruyff



Retragerea lui Sorin Cârțu din fotbal n-a fost trecută cu vederea nici de fostul său elev de la Universitatea Craiova, Gică Popescu, cel care a primit banderola Științei, la o vârstă fragedă, chiar de la „Sorinaccio”. Fostul căpitan al Universității Craiova, al Barcelonei și al naționalei României a postat pe pagina sa de facebook o imagine cu el alături de Sorin Cârțu, pe vremea când cei doi colaborau la echipa din Bănie, în a doua jumătate a anilor 80.

„Baciul” a ținut să le mulțumească atât lui Sorin Cârțu, cât și unei alte legende, regretatul Johann Cruyff, olandezul fiind cel care l-a ales căpitan al Barcelonei.

„Dragă, Sorin, am aflat că ți-ai anunțat retragerea din fotbal. Îmi pare rău de decizia ta. Fotbalul românesc va fi mult mai sărac fără Sorin Cârțu. Mă uit la această fotografie cu noi doi... eu un tânăr căpitan, tu antrenorul care m-a investit cu banderola de capitan a Universității Craiova. Mai apoi a făcut-o și Johann Cruyff la Barcelona. Vă mulțumesc” este postarea lui Gică Popescu pe pagina sa de facebook.

După o viață petrecută în fotbal, ca jucător, antrenor și preșe-

dinte, Sorin Cârțu și-a anunțat retragerea din fenomen. Rămân performanțe de excepție în urma sa, trofee câștigate din toate acele posturi în care s-a aflat, dar și momente inedite, care l-au consacrat și ca un personaj carismatic, savuros, extrem de spontan.

Mesajul clubului Universitatea Craiova, după ce Sorin Cârțu a decis să se retragă din fotbal:

„Sorin Cârțu este Universitatea Craiova, iar Universitatea Craiova înseamnă și Sorin Cârțu! Cu o viață închinată culorilor alb-albastre, Sorin Cârțu a decis să își încheie activitatea din fotbal. Simbol al Olteniei și al Universității Craiova, „Sorinaccio” a jucat toată cariera sa doar în Cetatea Băniei, unde a simțit pe deplin ce înseamnă succesul și iubirea infinită purtată de supporterii Științei. Apoi, în meseria de antrenor, a dus „Campiona unei Mari iubiri” pe cele mai înalte culmi, „eventul” în sezonul 1990-1991. Universitatea Craiova îi mulțumește lui Sorin Cârțu pentru TOT! Suntem convingși că va rămâne un supporter pătimăș al echipei noastre și îl așteptăm în #VulcanulDePeOblemenco la fiecare meci al echipei la care a scris istorie”.

Mihăilă ratează Euro U21 din cauza celebrării golurilor din Elveția

Fostul jucător al Universității Craiova va avea o lună de pauză din cauza unei rupturi musculare

Valentin Mihăilă a fost eroul României în meciul de la Lucerna, cu Elveția, cele două goluri ale sale din prelungirile partidei aducând un punct tricolorilor, care rămân neînvinși după patru meciuri din grupa de calificare la Euro 2024. Din păcate, extrema de 23 de ani a suferit o accidentare pe final de meci și rezultatul RMN-ului efectuat ieri indică o ruptură musculară în urma căreia Valentin Mihăilă are nevoie de o pauză de o lună de zile. Valentin Mihăilă a suferit mai multe accidentări de la transferul său în Italia, Parma beneficiind de aportul său numai în 19 meciuri în sezonul recent încheiat, în care Mihăilă a marcat 3 goluri și a oferit 3 pase decisive.

Din păcate pentru Valentin Mihăilă, din cauza noii accidentări, el va rata Campionatul European de tineret, care va începe mâine și a fost deja înlocuit cu David Miculescu, în lotul antrenat de Emil Săndoi.

„Mă simt foarte bine, sunt fe-

ricit, dar în același timp sunt trist pentru că din nou cred că am suferit o leziune musculară pe coapsa dreaptă. Nu prea mă încântă acest lucru. Cu o fază înainte de gol am pasat în lateral la Burcă, am simțit că mi s-a încărcat puțin mușchiul. Iar apoi, la pasa lui Morușan și am dat al doilea gol, înainte de gol am simțit cum m-a înțepat piciorul pe coapsă și asta a fost. Cred că, dacă eram bine, poate aveam noroc și îl dădeam și pe al treilea” a spus Valentin Mihăilă, la finalul partidei de la Lucerna.

România va găzdui alături de Georgia, în perioada 21 iunie – 8 iulie, Campionatul European U21. Tricolorii fac parte din Grupa B și vor întâlni Spania, Ucraina și Croația. Toate meciurile României se vor disputa pe Stadionul Steaua, în București.

Mihăilă, afectat de criticile adresate tricolorilor

Fostul jucător al Universității Craiova s-a arătat dezamăgit de



criticile de care au avut parte tricolorii și a făcut apel, după meciul cu Elveția, la toleranță din partea fanilor și a mass-media. „Am jucat destul de slab dar cu toții știm că Elveția este o forță a Europei, se califică la Campionate Mondiale și Europene, iar în a doua repriza am prins încredere. Probabil ca s-au mai relaxat puțin și apoi am prins noi al doilea gol și am reușit să egalăm. Dar cum am spus, și vreau să fac așa... să dau un semn, pentru că... suntem o echipă mică, cum spun toți. Aveți încredere în noi pentru că alții nu aveți. Dacă aveți alții, de ce nu chemați alții? Credeți în noi pentru că dacă n-am fi noi, ar fi alții și poate... Vreau să aveți încredere în noi pentru că până la urmă toți vrem să ne calificăm la Euro și toți ne bucurăm dacă suntem la Euro. Nu ne mai criticați. Am auzit critici pentru că ne-am bucurat că s-a anulat golul. Dar ce vroiați să facem? Să plângem? Dacă dădeam noi un gol era 1-0 pentru noi și câștigam noi! Ce-ați vrea să facem să nu ne bucurăm că se anulează golul? N-am înțeles treaba asta. Când am intrat, Mister mi-a spus să iau acțiuni individuale, pentru că asta mă reprezintă și să am încredere pentru că putem marca. Până la urmă s-a dovedit că a fost ok această alegere. Am jucat slab în seara asta, poate și în Kosovo, dar trebuie să aveți încredere în noi! Noi suntem România, suntem români cu toții, nu trebuie să-i criticați, trebuie să fiți alături de noi din primul în ultimul minut” a declarat Valentin Mihăilă.

Alb-albaștrii au început stagiul din Bulgaria

Lotul Universității Craiova se află în localitatea Bansko, unde va rămâne până pe 6 iulie și unde va disputa și câteva meciuri amicale

După o săptămână de pregătire pe plan local, la cantonamentul „Ilie Balaci” din Lunca Jiului, Universitatea Craiova a plecat miercuri cu autocarul în stagiul de pregătire din Bulgaria, în localitatea Bansko, unde va susține și câteva meciuri amicale, revenirea în țară fiind prevăzută pentru data de 6 iulie, cu o săptămână înainte de începerea campionatului.

Universității Craiova își dorește ca Mihai Rotaru să mai facă achiziții, după ce au plecat mai mulți jucători în vara aceasta și a venit numai Alex Mitriță.

„Sunt bine, am început să fac antrenamente cu băieții, mai fac și separat, pregătirea este din ce în ce mai grea, lucrăm intens și sper ca la începutul campionatului să fim în formă maximă. Mi-e dor și de meciurile amica-



Eugen Neagoe nu-i are deocamdată la dispoziție pe Vladimir Screciu, Alexandru Cîmpănu, Alexandru Ișfan și Jovan Markovic, aflați la lotul național de tineret pentru turneul final al Campionatului European. Basilio Ndong, care a fost la naționala Guineei Ecuatoriale, și Gjoko Zajkov, în lotul Macedoniei de Nord, au parte de câteva zile de vacanță și se vor alătura lotului în Bulgaria.

Lotul Universității Craiova care a plecat în stagiul din Bulgaria: Portari: L. Popescu, Lazar, Goga, Vlăsceanu; Fundași: Bancu, Raul Silva, Vlădoiu, Mitran, Borța, Badelj, Mendy, Tomasec; Mijlocași: Mateiu, Crețu, Baieram, Roguljic, Căpățână, Sala, Danciu, Tomșa, Găină, Stana; Atacanți: Mitriță, Koljic, Ivan, A. Trică, B. Barbu.

Bancu îi cere achiziții lui Mihai Rotaru: „Cu copii nu putem crește nivelul de joc”

Absent de pe teren de anul trecut, Nicușor Bancu a revenit la antrenamente și speră să fie apt la începutul sezonului. El compară concurența pe postul de fundaș stânga cu Basilio Ndong cu cea pe care a avut-o în ultimii ani cu Bogdan Vătăjelu și spune că-și dorește să refacă banda stângă de acum câțiva ani, cu Alexandru Mitriță. Căpitanul Uni-

doi, dacă se poate, dacă nu, cel mai bun să fie titular. Am avut tot timpul concurență, Vătăjelu a fost cel puțin la fel de bun ca Ndong, dacă nu chiar mai bun, și nu a fost nicio problemă să joc. Important e să fie concurență. Am vorbit cu Mitriță înainte să vină, să refacem banda stângă. Din păcate, au plecat mulți jucători și nu au prea venit, sperăm să mai fie aduși alții, fiindcă sunt mulți copii acum la antrenament și se vede că nu este bine, că nu ne putem crește nivelul de joc. Nu mai vreau să zic nimic de obiective, sper să fie anul nostru, cu venirea lui Mitriță și revenirea mea sper să fim acolo sus. Nu mai vreau să găsim scuze iar pe final de sezon. Am văzut meciul naționalei, dacă voi fi bine la Craiova, mă gândesc și la națională” a declarat Nicușor Bancu. Acesta s-a referit și la jocul tricolorilor de la Lucerna: „La cum am jucat, nu mai aveam speranță că facem ceva în Elveția, dar după 2-1 au intrat și ei în panică și mă așteptam să-i mai prindem o dată. De la început am spus că Elveția e favorită la primul loc, dar noi avem șanse mari de calificare de pe locul 2. Jocul nu a mers aseară, dar ne putem califica”.

Universitatea Craiova s-a despărțit în vara aceasta de Bogdan Mitrea, Rivaldinho, Valerică Găman, Ionuț Vină, Sergiu Hanca, Ivan Martić și Bogdan Vătăjelu și a fost adus numai Alexandru Mitriță.

Andrei Ivan, pregătit să plece: „Vom vedea care va fi viitorul meu”

O dată cu venirea lui Alexandru Mitriță, locul în banda stân-



gă a atacului este „confiscat” de acesta, iar Andrei Ivan, dacă va rămâne la Universitatea Craiova, ar putea fi folosit ca vârf sau în banda dreaptă. Golgheterul Craiovei din sezonul trecut ia în calcul și o plecare, la fel ca în 2017, când a fost transferat în Rusia, după ce în Bănie a ajuns Alex Mitriță.

„Ne-am reunit, am început foarte tare, am avut antrenamente foarte grele, mâine vom pleca în cantonament și sper să fim puternici. Am suferit mult pentru că nu am putut să câștigăm cu Sepsi, poate așa a vrut Dumnezeu să ne axăm mai mult pe campionat. Momentan nu știu nimic, nu mi-a venit nicio ofertă, dar sunt pregătit de orice. Nu este vorba de dorit, am 26 de ani și îmi doresc să câștig titlul cu Universitatea, dar vom vedea care va fi viitorul meu. În fiecare an am vrut titlu, dar nu a fost să fie. Am pierdut cu echipele slab cotate și s-a văzut și în clasament. La națională am fost împreună cu Alex Mitriță, când a venit el am plecat eu și acum a venit el și vom vedea ce va fi”, a spus Andrei Ivan.

Alexandru Crețu spune că se înțelege foarte bine cu Alex Mitriță, deși au avut contre de-a lungul timpului, ca adversari. „Am început de câteva zile antrenamentele destul de intense, vizita medicală am trecut-o cu brio. Ne așteaptă un sezon mult mai greu. Nu știu dacă ai scuze când nu îți îndeplinești obiectivele, suntem vinovați cu toții, dar vom începe un nou sezon. Unii jucători vin, alții pleacă și este normal în fotbal. Mă cunosc cu Mitriță de mult timp din fotbal, am avut contre, dar nu s-a simțit lucrul acesta”, a declarat Alexandru Crețu.

Eugen Neagoe îl vrea pe Adrian Rus, cu care a lucrat la Sepsi

Antrenorul Universității Craiova, Eugen Neagoe, își dorește întărirea liniei defensive și l-a propus pentru a fi transferat în Bănie pe fostul său jucător de la Sepsi, Adrian Rus (27 de ani). Acesta face parte din lotul echi-

pei din Serie B, Pisa, acolo unde mai evoluează și alți doi români, Olimpiu Moruțan și Marius Marin. Cotat la 700,000 de euro pe transfermarkt, Adrian Rus a început sezonul trecut în Ungaria, la MOL Fehervar, de unde a fost transferat de Pisa, cu care are contract până în 2026. A strâns 16 prezențe pentru Pisa în campionatul trecut, dar în ultima perioadă a fost mai mult rezervă. Adrian Rus a făcut parte din lotul României pentru dubla cu Kosovo și Elveția, din preliminariile Euro 2024, dar nu a jucat niciun minut în aceste două partide. Rus are 17 selecții în naționala României, pentru care a marcat un gol.

Eugen Neagoe l-a vrut în Bănie și pe Iulian Cristea, jucătorul ajuns de la FCSB la Rapid, însă nu a avut argumentele necesare pentru a-l convinge pe Mihai Rotaru că ar fi un transfer bun. Finanțatorul pretinde că sunt în lot suficienți fundași centrali și pozițiile pe care eventual ar mai fi nevoie de întăriri sunt cele de mijlocaș ofensiv și fundaș dreapta. Rotaru nu mai este dispus să-i îndeplinească alte pretenții antrenorului principal, după ce acesta și l-a dorit în mod special pe Ștefan Vlădoiu, cu care lucrase la „U” Cluj, dar acesta n-a dat satisfacție după revenirea în Bănie. În plus, cu Neagoe pe bancă, Universitatea Craiova a ratat prezența în cupele europene, după 6 participări consecutive.

Pentru postul de fundaș central, Universitatea Craiova se bazează pe portughezul Raul Silva, pe Gjoko Zajkov, internațional din Macedonia de Nord, pe croatul Juraj Badelj și eventual pe Vladimir Screciu, care însă va evolua în linia mediană în sezonul următor, așa cum a fost folosit și la echipa națională în meciul cu Elveția, în care a debutat oficial pentru România.

În lotul care va pleca miercuri în stagiul de pregătire din Bulgaria, Eugen Neagoe îi are în lot și pe stoperii care anul trecut au evoluat la echipa a doua a clubului, senegalezul Jean Baptiste Mendy și croatul Karlo Tomasec.

